

篮球传递情谊 拼搏演绎青春

2024年“港澳篮儿看祖国”中学生篮球队厦门交流活动圆满举办

□ 本报记者 林硕 翁舒昕 厦门市海外联谊会秘书处

7月19日至24日,由厦门市海外联谊会、中国香港篮球总会、香港厦门联谊会、澳门厦门联谊会共同主办的2024年“港澳篮儿看祖国”中学生篮球队交流活动在厦门举办。

参与本次活动的香港团组以香港厦门联谊会总理事长李冠华为荣誉顾问,中国

香港篮球总会副会长周致人为团长,率香港U18、U16男子组青年队员28名,随团教练、顾问、香港厦联会青促会随团人员数名;澳门组以澳门厦门联谊会副会长苏升为团长,率澳门镜平学校初中、高中篮球队员24名,随团教练及澳门厦联会随团顾问数名。52名港澳篮球队员中,有7名香港队员

是第二次来到厦门——去年他们参加了首届篮球交流活动,其余45名队员均是首次到访厦门。参团队员们对此行充满期待,期盼与“厦门篮儿”共同切磋球艺,在比赛中互动交流、增进友谊,也期盼走进厦门多看、多感受,并通过厦门这座城市窗口,感受内地社会发展的成就。



在十中比赛



香港初中队与双十中学初中队互相致意



在海沧实验中学比赛



参观陈嘉庚纪念馆



澳门高中队队长李翔



参观美亚柏科

切磋交流 观赛场之上英姿飒爽



港澳团队与双十中学校队合影

在集美大学、厦门双十中学、厦门市第十中学、海沧实验中学的竞技中,队员们以球会友,赛场上时而出现高难度的个人得分,时而出现精妙绝伦的团队配合。他们的每一次投篮、每一次防守,都凝聚着对篮球运动的热情与专注,观众感受到了三地青少年对篮球运动的深



厦大跟训

厚热爱与执着追求。

在厦门大学交流时,厦大篮球队教练为学员们进行了两个多小时的技术指导和现场训练,队员们汗流浃背,但收获满满。大家纷纷表示,

以“跟训”的形式开展篮球交流很有趣,高校的教练传授了很多篮球上的技巧和比赛时心理建设的方法,可以学到与港澳地区不同的篮球方面的知识 with 技能。

参观访学 看厦门发展日新月异

多指导,助推队员的体育生涯高质量发展,同时也希望球员们抓好主业学习,未来亦可通过各类招生优惠政策报考华大或其他内地高校。

座谈交流后,港澳中学生男子篮球队先后参观了学校校史馆、海丝文化展、毓秀侨苑等地,并与学校男子篮球队开展了合练、友谊赛等活动。港澳球员表示,本次活动既促进了他们深入了解华侨大学的办学理念和特色,又与高水平强队交流了球技,非常有意,希望今后能有更多机会到华侨大学学习交流。

到美亚柏科参访,队员们看到了祖国数字科技的飞速发展,与智能机器人的互动也十分有趣。而曾厝垵、中山路步行街之行,闽南渔村文化、中山路悠久的历史建筑,让大家感受到了历史和文化的沉淀,看到厦门“海上花园”之美。

“这次和厦门、澳门的各院校校队打比赛,是个很棒的交流机会,我从中学到了很多。”香港U18男子队队长黄隽羲说。这是他第二次来到厦门,此次厦门之行让他与队伍进行了更为深入的磨合,体会到了比赛的激烈与

顺畅,也感悟到了厦门之美。澳门高中队队长李翔表示,未来如有机会,还想再到厦门旅游、学习,感受祖国发展、增进篮球技艺。希望能够参加更高级别的比赛,在国际赛事中发挥出更好的水平,为国争光。

澳门初中队队长罗启霖表示,厦门的队伍实力出色,高校的篮球训练也十分有趣,一系列的赛事令他感到很开心。厦门是一座风景优美的城市,吃的食物也都很可口,与澳门没什么两样。此行增进了他对祖国的了解,收获颇丰。

各方协力 增进青少年对祖国认同感

奶一起来到厦门、来到球场,为孩子们加油助威。在集美大学篮球馆,一位队员的爷爷表示,现在交通很方便,他们是从香港乘坐高铁到厦门的。队员家长邓先生则是全程跟拍比赛视频,他表示,厦门的篮球水平很高,城市设施和篮球场馆都非常棒,未来如有机会,希望能带着孩子来参加更多比赛。

周致人表示,在去年赛事经验的基础上,今年的赛程安排在多个方面进行了拓展和升级,希望以体育赛事的形式,让更多港澳青少年了解内地发展,增强民族自信和爱国热情,也了解到未来在升学就业方面可有更多选择。中国香港篮球总会将继续开展更多契合港澳青年特点的活动,推进港澳青年

与内地青年交流交往交融。苏升坦言,这是澳门青少年第一次以“体育研学”的形式来厦门交流。首场比赛虽然得分悬殊,但队员们都没有气馁,大家都表示重在累积经验,主要还是抱着学习的心态来参赛。谈及未来,苏升希望球员们踏实努力地训练,以更加饱满的热情和更加坚定的信念,创造更好成绩。

厦门市海外联谊会在炎炎夏日全程陪同团组,确保交流活动圆满举行。市海联会秘书处三级调研员周菁筠表示,对于港澳青少年而言,亲眼见识内地的发展成就、亲身感悟厦门的山水人文,亲自体验与内地青少年的竞技拼搏,其感受远比通过媒体获取的资讯来的真实可亲。本次活动在去年的基础上,首次融

入澳门元素,邀请澳门中学校队参与,是对青少年交流活动的有益尝试,进一步拓展了活动覆盖面。我们希望通过赋予港澳青年工作更多的温度、深度和广度,让港澳青少年对国家有更深入的了解,更真切的情感认同。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平强调,要特别关心关爱青年人。青年兴,则香港兴;青年发展,则香港发展;青年有未来,则香港有未来。今年是香港回归祖国27周年,澳门回归祖国25周年的日子。本次活动,加强了港澳青少年与厦门青少年的交流互动,增进了三地青少年对祖国的认同感与归属感。让我们共同期待来年的交流活动!